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Analyse fonctionnelle /8 p's

—- Expression du besoin et Identification des solutions)

1. Béte a cornes

2. Diagramme FAST JEF%

A qui le produit rend-il service? Sur quoi le produit agit-il?

Alimentation
de secours

Dans quel but le produit existe-t-il?

Produire et transférer I'énergie électrique vers les récepteurs

e Rt e, = b RiGocaeees.. .. = j T TSslulions constiudtives e |
! i I |
| - ¥ |
; : ! ! |
| Stocker/Restituer i; :
. » . i
i i i ilénel.ge Ché‘ﬁﬁue . ! Volant dinertie E
| - I |
! 1 l Convertir I'énergie électrique ;i l
! : : en énergie mécanique . l !
| il 1 L: Machine i
: 3 : o synchrone .
| | Produire et transtérer I | | Convertir lénerge mécanique |3 |
: Fvicvele Bhcr g l : en énergie électrique | :
! vers les récepteurs : i | I |
| | | Convertir 'énergle thermigue 1 :
: : : en énergie mécanique - powur herigin |
| o1 i i
i 1 i Transmettre 2! :
! ' ’ I'énergie mécanique N Embrayage |
! l I Convertir ! i |
i ' I ACIDC ‘ I Redresseur Chargeur !
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! i || etlédairage de secours 1 f
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SEV 2 Vérification du choix de la machine synchrone 15 p®
( Tache1 }»‘»{ Etude de I'alternateur ) @/b
1. p=f/n =2 =>"4 poles" /,49@,
2. Couplage Y: Uy =400V ; I, ®# 433A
3. 46.2 L9 : 5=300kVA, 0=27°, n=1500 tr/min, 400V/230V. ’//@,
ts

SEV 3 Etude de la protection
( Tache1 )‘*—*‘( Calcul des parameétres de la protection )

1. Tcco= (In/ X'd)x 100, Soit Tcco= 433 /135x 100,  Icco = 3.2 kA
2. P=UnIn.J/3.cosp,In=P /(UnJ/3.cosy.), Soit In=45/(400x J3x0,86), In=75,52 A
3. Ledisjoncteur choisi est de type : NC100H

SEV 4 Etude de I'adaptateur d’énergie
( Tache1 )=( Calcul des paramétres du transformateur )

1. m~0.24 1%
2. Ni=314 spires et No=75 spir'es:
3. In= 20A.

SEV 5 Etude de 'accouplement moteur/volant d’inertie /20 p*

( Tachet F Analyse du systéme étudié )

1. Compléter I'actigramme (A-0):
éner'gie électrique

!

Arbres non liés | Lier temporairement l'arbre moteur | Arbres liés
- it
a l'arbre récepteur

T Embrayage électromagnétique
2. Citer l'inconvénient que présente I'embrayage a denture pour le systéme étudié :
L'embrayage a denture ne peut €tre manipulé qu'a l'arrét.
3. Compléter le tableau des différentes liaisons du mécanisme :

Liaison Nom de la liaison Schéma en deux vues

1/3 Encastrement ou

_h i
3/5 Glissiere Itl g ou
0

ou

5

7+8)/1 | Pivot
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( Tache2 >=< Modification de la nature des surfaces de contact )

1. Déterminer le nombre de surface de contact n :
Cm = F.fnRoy; 1= C/F.f.Ruey; =2000/(1600.0,8.160.10%); | n=10 |

2. Calculer la puissance a |'entrée du volant d'inertie P,:  [gX
n=Pv/Pm Pm = Cm.om P,=1n.Cm.om
P, = 0,85.2000.71500/30 P, =267 KW

( Tache3 = Conception de la liaison accouplement élastique/arbre )

1. les critéres qui ont amené le concepteur & opter pour le choix de cet accouplement : /3 p"

- Compensation des défauts d'alignement dus aux imperfections du montage.
- Régularisation du couple moteur en absorbant les surcharges instantanées.
- Amortissement des vibrations.

- Assurance de la souplesse au démarrage.

2. EFS

Ey |
%

|

W

Moyeu d'accouplement

Volant d'inertie
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SEV 6 Etude du pont redresseur /5 p"™

( Tdche >=<Reor'ésen1'a1'ion des chronoarammes et calcul de la valeur movenne)

1. Chronogrammes : JKE)

"::—;‘ Usec(V)

5718

2. Ueey= 20/m=4952V; f=100Hz [EYF

SEV7 Conditionnement des signaux issus des capteurs /18 p*

8 /3 p’ ( Tache1 >=( Etude du conditionneur du capteur de température )
R,

I

2. U's=Us. (Ri+R2)/Rz; (Rp#R2)/Rz=+5 => Ri=4R,

Y

R, :
US | Uls
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( Tache2 >=( Etude du conditionneur du capteur de courant ) & §
1. kL =V_‘JR, IS=V0UT/R; I,= Is+ 11, V>=-R.I; 0)@0/
V2=—R.(15+11)=-R(V1/R+VQUT/R), Vo=-(Vi+Vour) ":S.
2. V2= R.I;=R.(-Vs/1,334.R)=-V¢/1,334, Vs =1,334. V, @

¥ V5=1,334.(V1+V0UT)
4. Caractéristique Vs=f(Ip)

w

-150 -Ipy O +Ipy 150 *I{A)

SEV 8 Etude de I'onduleur /14 p'
(Téche}( Etude du principe de 'onduleur )

1. schémas équivalents :

A F 8
!(1"\" K2 ‘
Récepteur Récepteur
"= | Eo=48V _:_ “m= | Eo=48V 4:17
e <
Uch =E, Uch =-E,
K3 \ ke )

2. Représentation de U (t) pour une période T :




daiall - AgS) 501 55 a1 - 2009 - L siSall s gall kgl latel) - AlaY) palic o

-6-/6 Al gl il 91 93K g o glad) Cllesa 1ibin o 3SEN § o glad) A sllsal) gl (B)umril) ¢ utigall gl 1BI—a @
(TécheZ}( Etude de la commande de I'onduleur )
1. Organigramme : 2. Programmation

Label | Mnémonique Commentaire

Initialisation
i

G 4

LI

LI T )

Initialisation Pointeur et Compteur
'N'T—PO”\::—COMPT LABEL2 | MOVF INDF,W ; Contenu de |'adresse pointée dans W,
v ANDLW 0x02 ; Masquer le bit by,
Contenu de I'adres;t::so\l‘:tee par le pointeur MOVWF PORTA ; Placer W dans le port A,
CALL TEMPO ; Appel du sous-programme de

v

_— temporisation,
NG A0 Ul INCF FSR.f ; Incrémenter le POINTEUR,
(Masquer le bit b,)
J, DECFSZ COMPTEUR,f | ; Décrémenter le compteur,
GOTO LABEL2 ; Si COMPTEUR est différent de zéro,
/ w vers:ORT 8 / A saut a LABEL2
GOTO START ; Sauter a START,

L I Temporisation de 0,625 ms | [

Incrémenter le pointeur
Décrémenter le compteur

Non

Compteur =0

Oui

Initialisation Pointeur et Compteur
INIT_POINT_COMPT

T

vt

Contenu de I'adresse pointée par le pointeur
dans W

v

o
i /@@%
" %
@%@ )
e

/ W vers PORT A / 1

| | Temporisation de 0,625 ms I ‘

v

Incrémenter le pointeur

Décrémenter le compteur

Non

Compteur =0

Oui




